
 
 
 
 

 
 
 
 

RESPOSTA A QUESTIONAMENTO Nº 01/2024 

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 15/2024 

DISPENSA ELETRÔNICA DE LICITAÇÃO Nº 11/2024 

 

 

O Poder Legislativo do Município de Sete Lagoas, nos autos do processo licitatório em referência, cujo objeto é 

a prestação de serviço de vistoria, validação e certificação para renovação do AVCB e fornecimento e instalação 

de manta asfáltica, torna público aos interessados em geral as respostas aos questionamentos formulados, valendo 

para todos os efeitos legais1. 

 

Pergunta: Como será o pagamento de TSP - Taxas de Segurança Pública cobrada pelo Corpo de Bombeiros 

Militar de Minas Gerais? Por conta da Câmara Municipal ou de responsabilidade do vencedor do certame? 

 

RESPOSTA: O pagamento da Taxa de Segurança Pública será de responsabilidade da contratada.  

 

Pergunta: Se for exigido pelo Corpo de Bombeiros documentos tais como atualização de brigada de incêndio, 

estes documentos da brigada serão fornecidos pela Câmara Municipal? 

 

RESPOSTA: Havendo exigência pelo Corpo de Bombeiros, de documentos complementares, tais como 

atualização de brigada de incêndio, será de responsabilidade da contratada a apresentação. 

 

Pergunta: Referente a execução dos Projetos de Eventos, é exigência do CBMMG - Corpo de Bombeiros Militar 

de Minas Gerais (através do item 6.2.1.4 da Instrução Técnica 01 – 10ª Edição) que as empresas aptas a execução 

dos projetos seja obrigatoriamente cadastrada junto ao Corpo de Bombeiros. Porque o edital não está fazendo está 

exigência? 

 

RESPOSTA: Primeiramente porque a Lei não exige para fins de habilitação. Certamente empresas que executam 

serviços dessa natureza tem ciência da obrigatoriedade de cadastro junto ao Corpo de Bombeiros. 

 

Pergunta: Para o procedimento de renovação de AVCB é necessário que todos os equipamentos do sistema 

preventivo da edificação tais como, extintores, placas de sinalização, luminárias de emergência, hidrantes, etc., 

estejam com suas manutenções em dia e em pleno funcionamento. Como será a responsabilidade destes 

funcionamentos e manutenções? A Câmara Municipal ficará responsável pelas manutenções e entregara o 

comprovante garantindo que está tudo em dia ou será de responsabilidade do vencedor do certame? 

 

RESPOSTA: O vencedor do certame deverá verificar todos os equipamentos do sistema preventivo. Na hipótese 

dos equipamentos citados não estiverem em pleno funcionamento, deverá ser noticiado ao Gerente de Material e 

Patrimônio, ficando a responsabilidade pela manutenção e entrega do comprovante a cargo desta Casa Legislativa. 

 

Sete Lagoas, 6ª feira, 05 de abril de 2024. 

 

 

 

VICTÓRIA MARIA RIBEIRO CARVALHO 

Assistente de Licitações e Compras 

 
1 “Por fim, é importante mencionar que se tem entendido corretamente que as respostas aos pedidos de esclarecimentos 
incorporam-se ao edital e a Administração vincula-se à sua resposta, o que é decorrente da boa-fé objetiva e do princípio 
da proteção à confiança legitima. Não seria plausível que a Administração oferecesse resposta a pedido de esclarecimento 
em dado sentido e, depois, no transcurso da licitação adotasse posição diversa.” (Joel de Menezes Niebuhr, Licitação 
Pública e Contrato Administrativo, 5ª edição revista e ampliada, Fórum, 2022, pág. 669) 


